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Pred obrazovanjem neutralne ili izborne vlade.
Povratak Kraljev u Beograd. — Daljnja konsultovanja u Dvoru« — Dosadanje

vladine grupe izvan 
Dr Marinković kod Nj. V. Kralja«

BEOGRAD, 11. Nj. V. Kralj prošlu noć od ponedjeljka 
na utorak proveo je na svom imanju u Dedinji. Jučer uju 
tro došao je iz Beograda ministar vanjskih poslova u ostavci 
Dr. V. Marinković te je u 10 sati bio primljen od Nj. V. 
Kralja u audijenciju. Poslije audijencije Dr. Marinković se 
je povratio odmah u Beograd a nešto kasnije i sam Kralj.

Konsultovanja u Dvoru.
Odmah poslije svog dolaska u Beograd Nj. V. Kralj 

primio je u Dvoru u 11 i pol s. dosadanjeg ministra vojnog 
Stevana HadŽića, koji se je zadržao u audijenciji do 1. 
s. poslije podne. Poslije njega nije nitko od političara bio 
u Dvoru do 6 i pol s. uveče, kad je bio primljen od Nj. 
V. Kralja prvi potpredsjednik radikalne partije g Aca 
Stanojević. On se je zadržao u audijenciji do 7 i pol s. 
Poslije izlaska iz Dvora nije htio da daje nikakove izjave 
novinarima.

Prognoze za rješenje krize.
U mjerodavnim političkim krugovima jučer se je isti

calo, da su za riješenje ove vladine krize moguće samo 
dvije solucije. Prva bi bila ta, da se obrazuje jedna kon
centraciona izborna vlada, na čelu sa g. Stj. Radićem, u 
koju bi ušli svi kompromitirani predstavnici iz dosadašnje 
vladine većine. Ova vlada bi imala da odmah raspusti 
skupštinu i da provede slobodne izbore.

Kao druga mnogo vjerojatnija solucija spominjala se 
je kombinacia neutralne radne vlade, koja bi posvršavala 
poslove bez parlamenta, a onda bi se u jesen raspustila 
narodnu skupštinu i provela izbore koncem ove godine ili 
početkom slijedeće. Kao predsjednici ovako neutralne vla
de spominju se general Stevan Hadžić, kao vojno lice, i 
Živojin Balugžić, naš poslanik u Berlinu, kao civilno lice, 
Isticalo se je također, da kombinacija na čelu sa vojvodom 
Stepom Stepanovićem nema nikakve realne osnove, da bi 
se mogla ostvariti, Međutim protiv kombinacije jedne ne
utralne vlade radikali iz Vukićeve grupe odlučno ustaju, 
jer se boje, da bi ovakova vlada provela pravedne i slo
bodne izbore, iz kojih bi oni izišli potpuno poraženi i uui- 
šteni. Uza sva ova protivljenja Vukićevićevih radikala, u 
dobro upućenim krugovima smatra se, da je pitanje obra
zovanja jedne neutralne radne vlade gotova stvar te da i 
sama konzultovanja idu u prilog toj kombinaciji.

Bez obzira pak na to, kako će se ova kriza riješiti, 
može se sa sigurnošću ustvrditi, da je svaka mogućnost

svake kombinacije.
obrazovanja koalicione vlade iz dosadašnjih vladinih grupa 
potpuno odbačena.

Intrige radikala.
Jučerašnje beogradske »Novosti4 u vezi sa riješenjem 

vladine krize donose vijest, da je održan sastanak između 
g. Sv. Pribićevića i g. Ace Stanojevića, Povodom te vijesti 
g. Sv. Pribićević je zamolio dopisnika zagrebačkih »Novo
sti*, da to najodlučnije demantira, naglasivši da je to jedna 
obična intriga sa strane radikala, kako bi se javnost pred- 
etravila, kao da on vodi jednu drugu politiku nego što je 
vodi g. Radić.

Drugi dan boravka g. Radića 
u Zagrebu.

Dolazak Sv. Pogovića iz Beograda. — glasovi o namje- 
ravanom atentatu. — Zdravstveno stanje g. Stj. Radića.

ZAGREB, 11. Otkad se ]e g. Radić vratio u Zagreb iz 
Beograda, vila u kojoj on stanuje, nalazi ae pod neprestanom 
paskom hrvatske amladine i redarstva. Izbili su naime glaso
vi, da je a Zagreb doputovalo nekoliko individuuma, koji 
namjeravaju da izvrše atentat na g. Radića. Ove glasove po
tvrđuje i samo redarstvo. Prema tim vijestima neki od tih 
lica odsjeli su po hotelima a neki po privatnim Kućama. Me
đutim ovdje se polazi vrlo mala vjerojatnost ovim glasinama 
i drži se, da ih je netko bacio u javnost sa nekom naroči
tom tendencijom Da bi se ipak izbjegla svaka eventualnost, 
oko vile kao i u samoj vili poduzete su naročite mjere pred- 
strožnosti U vilu se ne pušta nitko tko nije naročito pozvan.

Stanje pak g. Radića bilo je tokom jučerašnjeg dana 
vrlo dobro. Temperatura mu je sinoć bila 3/.4, a puls 110. 
Jučer ujutro posjetio je g. Radića g. Relja, velelrgovac iz 
Zadra, koji je odatle došao u automobilu direktno u Zagreb 
sa s nom i kćerkom. Sastanak između njega i g. Radića bio 
je veoma dirljiv, ali ujedno i veoma kratak, jer se je bilo 
bojati, da će prevelika uzbuđeno si šteto van zdravlju g. Radića, 
koji je plečući se rastao sa g. Reljom. Posi je njega došlo je 
još deset odvjetnika u vilu, ali ovi nisu bili pripušteni g Ra
diću, nego su se samo upisali u kućnu kojigu.

Jučer pak prije podne g. bv. Pribićević razgovarao je 
telefonski sa g. Radićem, a isto tako i sa ing. Augustom Ko- 
šutićem Tokom jučerašnjeg dana stigao je tak đer u Zagreb 
narodni poslanik L . Svetialav Popović, koji je donio povjer
ljive poruke g. Radiću od g. Sv. Pnb ćevića.

Politički život u Beogradu.
BEOGRAD, 11. Budući da je odlaskom g. 

Rad ća iz Beograda, težište polit, situacije 
preneseno u Zagreb, to je ovdje zavladalo 
političko zatišje. Kroz jučerašnji dan nije 
bilo nikakvih naročitih događaja Jedino 
što se održavaju razni razgovori i manje 
konferencije između po edinih grana vla
dinih poslanika. Tako je tokom jučerašnjeg 
prijepodneva Velja Vukićević u svom ka
binetu konferisao sa svojim pristašama. 
Isto tako je i g. Dr. V. Marinković održao 
konferenciju u ministarstvu vanjskih po

slova sa svojim prijateljima.;
U 9 s. u jutro održan je u de

mokratskom klubu sastanak demokrat
skih prvaka, na kojemu su se vodili 
nevezani razgovori o političkoj situaciji i 
iznašali pogledi na riješavanje vladine 
krize.

Protogerova su ubili „Makedonstvujući".
SOFIJA, 11. Sve se više potvrđuju 

vijesti, da se razlog umorstvu generala 
Aleksandra Protogerova ima tražiti u 
nemirima, koji su izbili unutar organiza

cije „Makendostvujućih- prije duže vre
mena. Kongres ove organizacije imao se 
je održati jveć prije dva mjeseca, ali baš 
radi ovih trzavica unutar organizacije bio 
je odgođen.

Protugerov pak morao je da otputuje 
u iuosiranstvo, što se je moglo ustvrditi 
i po pasošu, što je nađen kod njega, ali 
se kasnije predomislio. „Ovo svoje zadr
žavanje u Bugarskoj platio je glavom. 
Sam list „Macedonia* piše, da su atentat 
izvršili „Makendostvujući*. Dosadašnja is
traga takođtr je utvrdila, da atentatori

(Nastavak na Četvrtoj strani.)
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Za selo — ne protiv sela!
Pred par dana, sigurno po kakvoj 

indiskreciji, prodrlo je u javnost, da se 
radi oko toga, kako bi se općina šiben
ska raskomadala u četiri dijela. Prema 
tim novinskim glasovima od dosadanje 
imali bi kao posebnu grad Šibenik sa naj
bližim selima, onda bi druga nova opći
na imala sijelo u Primoštenu sajadrtov- 
cem i Grebasticom, treća u Rogoznici 
obuhvatala bi i neka sela trogirska, a 
četvrta bila bi sa sjedištem u Vrpoljcu 
sa selima Boraja, Perković Slivno itd. 
Kao razlog navada se u novinskoj vijesti, 
da bi tako novoj šibenskoj općini ostala 
najbolja sela (čitaj manje siromašna) a 
grad ne bi morao doprinašati za mnoga 
pasivna sela- To bi bio jedim prividno 
opravdani razlog, ali samo prividno ! 
Pravi razlog međutim je političko stra
načke naravi. Sela politički ne slijede 
sadanju općinsku upravu, odnosno stano
vitu koaliciju. I to je dovoljno da se da
nas, kada su u modi amputacije, pristupi 
jednoj amputaciji i da se od općine a ta
ktično od grada Otkmu tolika sela i da 
se nepromišljeno jednim potezom pera ri
ješi ne samo jedno upravno nego i u 
prvom redu privredno pitanje.

ispitujmo najprije objektivno, da li 
postoje i sa zakonskog i ekonomskog 
gledišta opravoani prtđuslovi pa da se 
nastavi ono, što su vijekovi skupa sasta
vili. Najprije se mora utvrditi, da ovoj 
naumljenoj operaciji fali ovaka zakonska 
osuuva. Oni, koji su u afektu iza zadnje 
neuspjele općinske sjednice razaslali par 
brzojava i potakli ovo pitanje iz čisto 
stranačkih razloga potpuno su ovom u času 
bili zaboravili da potraže najprije put 
zakona. A to je: seosko pristajanje iz
rađeno od seosk h zborova pojedinih odlo
mak», koji bi se morah odvojiti, zatim 
zaključak općinskog vijeća, u ovom slu
čaju nesamo šibenskog, nego trogirskog, 
a možda i vodičkog. Napokon odobrenje 
oblasne skupštine, odnosno glasanje jedne 
uredbe o ustanovljenju novih općina. A i 
kad bi sve to išlo glatko, još nezadovolj
ni općinan imali bi pravo, da se žale i 
pobijaju ustanovljenje novih općina kod 
Državnog Savjeta, koji baš це radi ta
kovom brzinom, kako bi to možda kon
veniralo nečijim izbornim računima. Po 
tome može se ustvrditi, da barem do 
sada ona rabota nije izraz sveukupne 
volje općinara nego proizvoljno djelo po
jedinaca. Međutim nemože se zanijekati, 
da nijesu i prije ovoga postojala izvjesna 
raspoloženje i da ne postoje još danas 
za neka cijepanja i pregrupiranja. Ona 
postoje, ali ne s onom svrhom i u onom 
opsegu, kako bi neki sada htjeli. Drugo 
je pak pitanje, koje opet oni nijesu ispitali a 

to je, da li postoje izim zakonskih predu- 
slova, koji imaju svoj prvi izvor u samoj volji 
naroda za općinskim samoopredjeljenjem, 
јоЛ i potrebiti intelektualni. N. pr. Ro 
goznica je i prije tražila svoju općinu, 
a i sada neki tamo nastoje da bi se 
otci.epila od sadanje veze, jer su uvjere
ni, hvala u prvom rđu ribarskom obrtu 
da bi nova općina imala dostatnih vrela 
za svoje uzdržanje. Osim toga navada 
se i udaljenost od Šibenika i nikakove 
prometne veze osim danas skupih paro
brodarskih. Napokon Rogozmca je od 
starine napredno i probuđeno primorsko 
mjesto, u kojem je uvijek bilo elemena
ta podesnih za sastav jedne opć. uprave. 
Za ostale naumljene kombinacije to se 
na žalost nemože ustvrditi. Ima i finan- 
cijalnih proturazloga n. pr. u Primoštenu 
glavni porezni teret pao bi na par ma
lih trgovaca i posjednika, dok u opće 
svi seljani i stanari, usprkos malo sret
nih prometnih veza neće ni da čuju da bi 
se otcjepili od matice. Još manje uvjeta 
pružaju pak bijedna Boraja i ona sela, 
koja bi došla u obzir za naumljenu op
ćinu u Vrpoljcu. Samo skrajna površnost 
i nedostajanje upravnog kriterija može 
stvarati općine ondje gdje nema ш ško
la m školovanih ijudi....

Nu pretpostavimo juš da nebi uopće 
bilo svih tih zaprijeka i poteškoća, nego 
da bi se to kidanje dalo glatko izvesti, 
Nastaje pitanje, dali bi zbilja grad Šibe
nik imao od toga više koristi ih štete? 
Ko poznaje odnošaj grada i sela te ob
ratno, ko je malo upućen u ekonomski 
mehanizam njihov taj i bez dubljeg prouča
vanja po općinskim knjigama, gdje suvišne 
komisije općinskih funkcijouera pretstav- 
Ijaju osobite pasive, taj znade da ako 
gran doprmasa za te pasive, grad ima svoje 
koristi. belo daje života gradu, nema grada, 
kojega okoliš nije podigao i unaprijedio, 
Sve što narod po selima teškim trudom 
zarađuje, to svršava u gradu kod trgov
ca, obrtnika zanatije, advokata, 1цесш- 
ka, apotekara itd. Sam općinski ured 
kamo se stječu putevi tohkih dnevnih 
potreba vrši osokitu atrakciju na sela i 
uvijek na korist grada.

To su tako elementarni pojmovi, o 
kojima nebi se ni riječi moralo potrošiti. 
Ali iz toga proizlazi, da je u najvećem 
interesu grada, da njegova općina, što 
veći broj sela obuhvata i da ih grad kao 
središte sa svojim upravnim, kulturnim i 
ekonomskim ustanovama u svoju intere
snu sferu što više i privlači. Iz tog iz
mjeničnog odnošaja, iz te osobite funkcije, 
što grad vrši, nastaju i za grad stano
vite obveze, da izađe u sueret i*selima 
i da iz onih dobitaka i koristi, koje grad 
ima nešto podijeli i siromašnijim selima.

Taj odnošaj ima svoj pravedni odraz u 
samom zakonu, koji nameće zajednici 
općinskoj stanovite terete, dok stanoviti 
otpadaju na pojedine odlomke. U tom 
odnošaju pravo shvaćeni zadatak grada 
prema selu može i mora da nađe izvor 
svakom socijalnom i narodnom radu. Po
dizanje sela, u kulturnom i ekonomskom 
pogledu, to je zadaća grada, u konkret
nom slučaju općinske uprave. To je pra
vo rodoljubno djelo, sve drugo je nešto 
varanje i zaluđivanjel Na žalost tako je 
malo u nas to shvaćeno i za to su nam 
sela tako zanemarena i nazadna. Doduše 
ima jedan stanoviti interes kod nas za 
selo sa strane nekih narodnih usrećitelja, 
ali je taj vremenski veoma ograničen. 
Interes za sela samo u izbornim ča
sovima I Onda im se daju škole, putevi, 
čatrnje i bez skrupula obećava im se 
sve i sva. Kad mine to vrijeme, onda 
ko misli više na selo i njegove potrebe?! 
Prije izbora čak se i dugom tereti za
jednica — za kukuruz — Čitaj — za 
kupovanje duša. A kad selo usprkos ku
kuruza krene drugim putem i njegove 
kughce ne donesu koristi stanovitim lju
dima i strankama onda se čak nastoji 
selo izgurati iz općinske zajednice. Poli
tička pokvarenost doprla je do toga da 
značenje i vrijednost seoskog naroda 
ovisi ođ stranačke boje njegovih kuglica. 
Sa ovakovim kriterijoma mi srljamo sa
mo ц bezdan i nemojmo sc tužiti, ako 
jednom selo bude i narodno i socijalno 
na zasluženi način gradu odvratilo 1

Ovaj slučaj sa šibenskom općinom kla
sičan je primjer naše stranačke za su ka nos ti 
i nesređenosti, pa se je morao javnosti u 
pravom svijetlu pokazati i osuditi.

Srećom, da su se zadnjih dana u na
šem političkom životu desili dogođaji su
dbonosnog značenja, koji će mnoge i mno
ge otrijezniti pa sloga sela i grada mora 
dobiti zdraviji i jači saeržaj, te za buduće 
onemogućiti slične i po selo i po grad 
štetne eksperimente.

Op. Ured. — Ovaj smo članak primi
li zamoljeni da ga donesemo bez ikakvih 
iznyena. Mi smo to i učinili.

Suhih višanja 
ima na prodaju 

Sinu Ćubrić Križano» — Zlosela

iz Drniša.
Osjećaj Drniša.

DRNIŠ, 7. VII.
Ubojički hitac u „Skupštini- odjeknuo 

je do zaprepaštenja užasnim odjekom u 
dušama Drnišana. Sav je Drniš bio užas
nut pod teškim utiskom bola, ogorčenja i 
osude; sav je Drniš vijao u crnini ave do
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30. june; Sav je Drniš drhtao i drhće pred 
neizvjesnosti gledajući mutne oblake gdje 
se gomilaju nad glavom otadžbine i bur
ne valove gdje udaraju u njene temelje 
Ali ipak ne savi Ostade ih neznatna ko- 
lič.na, partijskom koprenom pomućena 
vida, koji ne nađoše potrebitim da crni
nom protestnju protiv strašnog čina i osude 
zločin; koji nađoše riječi i lazloga tda 
opravdavaju zločin i zločinca; koji nego
dovaše protiv onih svojih supartijana, koji 
su u ovom slučaju drukčije osjećali, mislid 
i postupah. A nađe se i onih, istina na 
sreću malo, kojima na licu čitasmo radost 
da jednom padoše glave mrskih Hrvata 
radićevaca.

Bog neka im prosti 1 Ali narodni geni
je dah može i smije ?
istup hrvata iz radikalne stranke.

Zločinački hitac 29. juna potresao je 
dušama i ovamošnjih radikala Hrvata. Već 
i odprvo nezadovoljni radom i bezidej- 
nošću svoje partije poslije ovog zločina 
oni odmah najaviše svoj istup iz partije. 
Ud najuglednijih Hrvata istupili su ovi : 
Dr. Nikica Grubišić, dosadašnji predsjed
nik par lije, Dr. Filip Marusić, općinski 
vijećnik, koji je istupom zahvalio se i na 
časti vijećnika, Ante Škovrlj, učitelj poljo
djelstva, dosad vrlo uvaženi i obljubljeni 
član partije, Milovan U para itd.

kad se je povratio, započeli su odmah 
proti njemu izvidi, u smislu „da tko mu 
je naredio-. Ш zar nije pokojni Pavle 
bio minister kr. S. H. S. vlade? ili valjda 
nije za žaljenje slučaj i to nezapamćeni 
slučaj koji se je desio dana 20. VI. 1928. 
а našoj „narodnoj skupštini-?

Lične vijesti. 5. tek. mj. boravio je u

Prekrajanje srezova u sjev. Dalma
ciji. Ministar Unutrašnjih djela raspisom 
19. juna o. g. D. Br. 949/28 rješava.' 1) 
da se u splitskoj oblasti sreska ispostava

Iz Benkovca.
Žetva.

Po svim selima okolice Benkovca ura. 
čunav ovđe i općine Zemunik, ŠUnkovac 
i Šmilčić, ovogodišnja je žetva izvanredna. 
Prolazeći ne samo državnom cestom nego 
i kojekakovim zabitnim pute^cima vidi 
se kako bijedni naš seljak obrišući znoj 
sa svoga čela usred nesnošljive žtge i 
vrućine ženje, i radi u polju, a ima i za
što, kad mu se svaki par koraka na ze
mlji nalazi dobar snop bilo pšenice, raži 
ili ječma. Sijeno je također dobro, te ga 
čak primorci u znatnijoj mjen iz Ben
kovca izvažaju.

A kukuruz ? Ovaj glavni kruh ovamo- 
snjeg našeg seljaštva do sada ide prilično, 
ah ako ne padne kiša kroz jedno 8-1U 
danu bit će propast jer vec se na istome 
opaža smaiaksalost, i onda tko bi spasio 
našeg seljaka iz neminovne piopasti ? Ta 
da dočeka novu žetvu morao je гааш 
na putevima, zaduživati se i plaćati kuku
ruz po 5 Din. a i više po kg. Već sada 
tužakaju na sve strane; „Ajme ako ku
kuruz ne rodi tko će nas izbaviti iz duga” 1 
A tako i jest, jer nezna se kad je gore 
našem seljaku ili kad rodi godina ih nel 
Ako rodi padne cijena hram na minimum, 
onda mala mu korist, a aao ne iodi onda 
je kuku!

Komemoracija.
Kao što je u cijeloj držuvi dana 30. 

Vi. L g. održan svečani pomen slavno 
poginulim narodnim hrvatskim mučenici- 
cima Pavlu Radiću i Dr. Đuri Basuričetu, 
tako je održan i ovđe. Prisustvovalo je 
građvnstvo u velikom bruju. Jedan je ured 
bio izvijesio i zastavu na pola stijega, — 
i odnosni šel držeći, da će tako i druge 
vlasti učiniti, otišao je u komisiju — i 

našoj varoši gosp. Dr. Ivan Krajač mini
star n. r. u društvu svoje gospođe, profe
sora Abramića, Fra Luje Maruna i Don 
Mate Klarića. Odsjeli su u Hotel „Aseria-. 
Drugi dan iz jutra proslijedili su automo
bilima preko Biograda u Nin iÀ Novigrad. 
Cilj putovanja je proučavanje iskopina iz 
doba starohrvatske prošlosti.

GRADSKA KRONIKA
srela je Grubelić Ivku ud. puk. Tome, ko
ja netom ju je opazila pograbi sto ispred 
gostione g. Bodula i počne da je tuče po 
leđima. Oršula se je na to sklonila u du

u Prekome pretvori u politički srez, u 
sastav kojeg ulaze općine Preko, Sali, Veli 
lž, Božava i Silba iz preku-niogradskog 
sreza, te općine Rab, Pag i No valja iz 
krčkog sreza 2). Da se taj srez naziva 
„prečanski-, a sjedište sreskog poglavar
stva da bude Preko 3). Da sreska ispo
stava u Rabu sa općinama Rab, Pag i 
Novaja ostane to i nadalje i to zao ispo
stava sreza prečanskog 4/. Da se srez pre
ko-biogradski naziva sada biogradski. — 
To je sve uslijedilo iz toga, što je otok 
Krk pripao Primorsko krajiškoj oblasti.

Citulja. U našem gradu preminula je 
u dubokoj starosti plemenita gospođa Euge
ni ja udv. Andre» iz Šmilčića, kod obitelji 
g. Pctrovića u uL kralja Tomislava. Na
šim prijateljima Mirku, ostaloj braći i ci
jeloj oniteiji naše najiskrenije saučešće.

Hrvatski Sokol Sibenik-Zadar priredio 
je u nedjelju dne 8 ov. mj. svoj prvi 
ovogodišnji uspjeh društveni izlet i javnu 
vježbu u Murieru. Sokolska povorka uz 
pratnju Šibenske Glazbe krenula je iz 
društvenih prostorija na obalu, gdje su 
već oba motora „sv. Nikola- i „Lovac- 
bila krcata izletnika. Polazak bio je u i.oO 
sat. Putem u Murter svratio se je „Lovac* 
u Vodice i ukrcao također Ljep broj iz
letnika sa Vouičkom Glazbom. Doček u 
Murteru bio je vanredno lijep i prijatan. 
Cijelo vježbalište i MurtersKa obala bih 
su iskićeni sa mnogo zelenila i hrvatskim 
trono]шсama. Nakon pozdrava sa doma 
čim sokolovima, kojih je odo u ceu lijep 
broj, krenula je povorka preko čitavog 
sela. Javna vježba započela je u б sati 
navečer u prisustvu cijelog Merlerà i ve
likog broja Betin^ana, koji su pomno pra
tili lijep i opsežan program vježbi Šiben
skog Sokola. — Nakon vježbe priredili 
su domaći gostima zakusku, koja je pro
tekla u ugodnoj zabavi sve do polaska, 
kad su starješine oba Sokola iznijeli u ime 
svojih Društava hvalu i radost na brat
skom susretaju. Povratak bio je preko 
sela Retine, gdje je čekao motor „sv. Ni
kola- da u tri maha preveze izletnike u 
Tijesno, jer „Lovac- ulje mogao zbog 
phčine preci kroz most u Tijesnome, šio 
je bio razlog kasnom povratku u Šibenik.

Kad se žene zahvače. Grgurev Oršula 
štipina prijavila je policiji jedan nemili 
slučaj, koji joj se je jučer u jutro desio 
sa udovicom Grubehć Ivkom iz Prvić 
Šepurine. Oršula priča, da je jučer u ju
tro oko 8.30 s. prolazila pokraj kazališta 
i kad je došla ispred dućana Capelli su-^

ćan Capelli, a borbena Ivka za njom. 
Da nisu drugi skočili u pomoć i rastavili 
borbenu Ivku od Oršule, bogzna što bi 
bilo. Radi čega je ova borbenost u akciji 
bila, nije se još moglo da dozna,

Školska objava, švi oni koji žele da 
budu primljeni u I. razred ove državne 
učiteljske škole, dužni su poslati svoje 
molbe u roku od 15. jula do 25. angusta. 
Molbi treba priložiti : 1. svjedodžba svr
šenog četvrtog razreda gimnazije ili zavr
šnog ispita građanske škole, 2. krštenica, 
3. domovnicu 4. Ijekarsko avjerenje o 
zdravom fizičkom sastava, s osobitim ob
zirom na vid i sluh. Molba i svi doku
menti treba da budu redovito biljegovani. 
Upozoravaju se zanimani, da je broj uče
nika i učenica, koji mogu biti primljeni 
ograničen na 15 ženskin i 2u muškaraca. 
U prvom se redu primaju učenici i uče
nice s odličnim i vrlo dobrim uspjehom 
i primjerenim vladanjem, a tek ako tako
vih ne bi bilo mogu se primiti učenici i 
učenice • lošijim godišnjim uspjehom, ali 
vladanje u svakom slučaju mora bih pri
mjerno (uzorno). Iz direkcije državne 
Učiteljske Škole br. 345/28.

Jedno zanimljivo pismo, štov. Gosp. 
Uredmče. U interesu razvitka prometa 
stranaca, ljepote, estetike, i napretka Si- 
bemka ; molimo vas, da u vašem listu po
taknete one kojih se Uče na ovu neured
nost: U našem gradu ima dosta dućana 
koji nemaju nikakova natpisa (table) ili 
ako je imaju to je komadić papira straga 
stakla. To je baš mizerno, jer kad se na 
večer stave kapci onda se više ш to ne 
vidi. — Drugi pak dućani imaju stare 
table istrošene, što nije lijepo viditinina 
selu a kamo U u jednom grada, a nekoji 
dućani imaju silu ortagralskih pogrešaka 
n. pr. u je^hvu, u rukotvorinama i t. d. 
Stranac kad stigne pita gdje je to ih ono 
jer ne vidi nikakova natpisa, a to se а 
drugim mjestima pazi ha se ne događa, 
n. pr. u šphtu. — Ne samo da estetika 
traži lijepu postavljenu tablu, nego to je 
i u interesu istoga trgovca. Napokon i 
policijski propisi nalazu, da svaki dućan- 
dija ima na vidljivom mjestu povrh vrata 
postavljenu tablu. — Moglo bi se izbro
jiti sijaset dućana koji ili nemaju natpisa, 
ih su neuredni, ih sa istrošenim natpisima. 
1 n ko na to ne pazi. Pitajte gdje je to 
Uresio Povjerenstvo, čini se da onu op
stoji samo na papiru. — Dobro će biti 
ako to potaknete nek se jednom uredi, 

Ља neka i Šibenik jedanput poprimi grad
iški oblik. Stme B , . , . ,
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ootipču iz njihovih redovn Karakteristično 
je. da je na odru nađen >edan vijenac 
bez natpisa, za koji se drži da ie poslan 
od Kralja Borisa, jer je Protogerov b:o 
aktivni general.

Demonstracije u Moskvi protiv Engleske.
MOSKVA, 11 Prošle sedmice održan 

je u Moskvi „Tjedan narodne obrane". 
Tom prilikom u Morkvi su priređene 
velike i bučne demonstracije protiv En
gleske. U tim demonstracijama učestvovale 
su ogromne mase radnika, a naročito 
omladine.

Dvoboj PeintatÈ-Beraiwer.
PARIS, li. Prošle noći došlo je u 

parlamentu do žestokog sukoba između 
predsjednika francuske vlade g. Poincarć-a 
i poslanika Barangera do žestokog suko
ba, kojom prigodom su pale i lične uvre
de. G. Beranger uvrijeđen pozvao je g. 
Poincaréa na dvoboj. Kad su sehundanti 
g. Berangera došli g Poincaré-u, ovaj je 
uzviknuo: „Primam. Vidjet ćemo, Lo je 
mlađi.** Ovaj interesantan sukob između 
ova dva stara političara izazvao je u po
litičkim i diplomatskim krugovim različite 
komentare.

BioliDi na umoru.
MILANO, 11. Stari talijanski državnik 

i predstavnik slobodoumne Italije nalazi 
»e na samrti.

tijela posada Jtalie" propala.
OSLO, 11. Potvrđuju se vijesti iz 

Kingsbey-a, da je cijela posada „Italie" 
osim Nobila propala i da više nema nade, 
da će itko biti spas o. Santa leda, na ko
joj su se nalazili drugovi Nobila prepo
lovila se je. Lakoumnost Nobila izazvala 
je mnogobrojne žrtve.

Urednik i izdavač: Ilija Zečevlć. - Tisak „Pučka 
Tiskara” u Šibeniku (Braća Matačić uok. Petra.

Pokućstvo
Odlikovane tvornice 

J. POVIStDIL - OSIJEK 
dobijete kod: 

STJEPAN V. KARKOVIĆ 
Pokućstvo i tapetarska radnja 

ŠIBENIK

Mali oglasnik.
Svakih !б riječi plaća se 12 dinara, a svaka riječ 
preko toga 20 para. Oglas se mora uvrsti barem 

3 puta, a platiti treba unaprijed.

Iznajmljuje se
ч kuhinjom. U prizemlju stana dućan na jednom 
od najrjrometniiih položaja u središtu grada. 
Obratit* se u ulicu Kralja Tomislava br. 129, 
I kat lijevo.

„Т R A N S O C E A N I К“ 
Jugoslavensko D. D. za Putovanja i Prevoze — ZAGREB. 

Glavno zastupstvo za Jugoslaviju društava: 

Navigazione Generale italiana - Genova 
Sitmar-Lmija, Genova - tloi/d Triestino, Trsi - Dubrovačka Parobrodarska Plo
vidba, Dubrovnik - The Dottar Sfeamship line, S. Francisko - S. Marko, Venezia

VOZNI RED:
Sjeverna Amerika: Polazak iz Genove : Dolazak u New-York :

S/S „DUILIO" 15. Maja 25. Maja
S/S „ROMA" 6. Juna 16. Juna

Južna Amerika: Polazak iz Genove: Dolazak u Buenos-Aires
S/S „GIULIO CESARE" 3. Maja 18. Maja
S/S „DUGA D’AOSTA" 9. „ 28. „
M/S „AUGUSTUS" 24. „ 7. Juna
S/S „RE VITTJRIO" 1. Juna 20. „
S/S „AMERICA" 11. „ 2. Jula
S/S „GIULIO CESARE" 14. „ 29. Juna

Srednja Amerika i Južni Pacifik preko Panamskog kanala :
M/S „GRAZIO". Odlazak iz Genove 31. Maja Luke ticanja :
S/S „NAPOLI". „ „ „ 29. Juna Marsilj, Barcellona, Teneriffe,

Triaidad, La Guayra, Curacao, P,to Cclumb a, Cristobai (Colos), Guay- 
quil, Calidio. Moliendo, Anca, Iquiqae, Antofagasta, Valparaiso.

Australia :
S/S „CITTA DI GENOVA" ndlazak 14 maja. Luke t’canja :

Pori Said, Suez, Colombo, Fremantle, Adelaide, Melbourne, Sydney, Brisbane*

GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK
Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i 

obavija sve bankovne tranzakcije.
Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji 

pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

Brublšit & [omp. • Šibenik
Glavno Opravništvo Jadran. Plovidbe 

„ „ brodarskog društ. Oceania
Spediterska radnja obavlja poslove 

najkulantnije.

DruStvo za prodaju
SINGER ŠIVAĆIH STROJEVA 

BOURNE & Co. 
Podružnica ŠIBENIK

ZASTUPSTVA 
u svim većim mjestima sjeverne 

Dalmacije.

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.
Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika 
možete dobiti sve pripodajuće dijelove za stro
jeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i 
umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.


